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Városunk képe.
A modern XX. század hajnalán édes meg­

elégedéssel tekinthet vissza minden értelmes 
halandó ama csodás vívmányokra, ama mese- 
szerű alkotásokra, a müveit emberi elme 
ama fenséges produktumaira, melyek a nem­
zetközi kultúrában ma már nélkülözhetetlen 
szerepet játszanak.

Haladás, előretörekvés észlelhető minden 
vonalon.

A villám sebességével száguldó, füstöt 
okádó gépek, az ipari és gazdasági gyárak­
ban ritmikusan zakatoló vasszörnyetegek, 
a tengerek elementáris erőivel birkózó vas­
óriások, a czivilizált városok sötét éjszakáit 
megvilágító villanytelepek mind megannyi 
kulturális eszközök, miket vívmányoknak, 
a gondolkozó ész bölcseségének, fáradhatat­
lan munkájának tekintünk.

A szemlélődő agy velő azonban belefáradna, 
ha valamennyit a toll hegyére akarná venni.

A sok száz és ezer fajtájú mechanikai 
készülékek közül mégis akad egy-kettő, mi­
ket különös gonddal szoktunk megfigyelni. 
Itt van a kicsi, igénytelennek látszó aneroid, 
a viharfelhők mérges nyilait levezető villám­
hárító.

Milyen a hatásuk ? Van-e erejük ? A gya­
korlati kivánalmaknak megfelelnek-e ? Érde­
mes-e velük foglalkozni?

A nap perzselő heve napokon, sőt heteken 
át égési sebeket ejt a szép, buja természe­
ten. Ölő, pusztító munkáját nem akarja abbau- 
hagyni. Romboló erejének emelkedésével 
azonban fokról-tokra lépést tart vele a kicsi 
aneroid is. S amint a természet rendje sze­
rint kitombolta magát a lángtenger és kezdi 
abbanhagyni vésztjósló munkáját, az aneroid 
már legalább 24 órával egyszerre nagyot 
esik, a gazdaközönség szomorú arczát de­
rűre változtatja, a tikkadt szomjas földet 
csendes termékenyítő esővel kecsegteti.

Tapasztalati tény, hogy a kicsi aneroid 
használhatóság tekintetében kifogástalan mű­
szernek bizonyul.

Van itt a városban is egy vésztjósló aneroid. 
Egy szokatlan jelenség, mely ritka várost 
szerencséltet kellemetlen megjelenésével.

Városunk egén, melyen valaha csendben 
úszkáló bárányfelhők : a hon polgári szeretet, 
a társadalmi békés együttmunkálás ölel­
kezve jártak, kulturális és társadalmi intéz­
ményeket alkottak, a község előrehaladását 
biztosító eszközök létesítésén és a polgár­
ság jólétének előmozdításán vállvetett erővel, 
ambicziózus lélekkel, rang- és valláskülöub- 
ség nélkül együtt dolgoztak, ma villámokat 
czikáaó, sötét bús felhők mutatkoznak.

Nem pillanatig tartó tünemények ezek a 
szomorú, nehéz felhők! Ismerjük keletkezé­
sének történetét, láttuk csirájában, a rideg 
ember közönyösségével szemléljük előrehala­

dásában szétbontó törekvéseit, sejtjük rom­
boló munkájának tragikus végét.

Előbujnak itt, megjelennek amott. Mint 
az éhes tigrisek szüntelenül körüljárnak, 
keresvén, kit támadjanak meg, kit tépjenek 
szét. A vihar játszi kedvvel lmrczolja őket 
ide s tova.

Úgy tűnnek föl látszólag, mint egy per­
petuum mobile. A rombolás tüzét lehelik. 
Nem gondolják meg, hogy könnyű egy há­
zat lerombolni, de fáradságos azt újból föl­
építeni.

Az ár már sokakat magával ragadott. S 
mi a czéljuk ? Közintézményeink vezető osz­
lopainak letőrösére törnek fanatikus erővel a 
függetlenségi eszmék ravaszul kisajátított 
czégére alatt, azokat az eminens vezetőket 
akarják elhantolni, kiket egy-néhány évvel 
ezelőtt a békés polgárság egyhangú lelkese­
dése emelt föl a vezető polczra,

Nagymérvű elfogultság jellemzi törek­
véseiket.

Nem gondolják meg, hogy egy város pol­
gárságát nem a szerint kell klasszifikálui, 
bogy a függetlenségi elvek alapján-e, avagy 
más közjogi párt elvei alapján óhajtja az 
boldogítani az egyedeket és az egyedekből 
kialakult társadalmi egészet, hanem arra 
kell fektetni a súlyt, hogy a közbizalom ál­
tal kitüntetett vezéregyéniségek hivatásuk 
magaslatán álljanak és liiven, lelkűk egész 
hevével, tudásuk egész erejével szolgálják 
városunk jól felfogott közérdekeit.

A város fölött lebegő sötét felhő takti­
kája a buktatás, az elhantolás politikájának 
szolgálatában áll. Újabb nyugdíjazási terhe­
ket akar ráróni az amúgy is súlyos gon­
dokkal küzdő polgárság vállaira és tapasz­
talatlan erőkkel akar kísérletezni ott, ahol 
már igazi tapasztalt és közbecsülést aratott 
kiváló tehetségek becsületesen szolgálják 
városunk javát.

A városi tisztujitások előtt áll a polgár­
ság. A sötét felhők mint szomorú jelenség, 
az aneroid szerepét játszók most a békés 
nyugalmat kereső őspolgárság előtt, mely 
tudja, hogy a közbizalom, a közjó, a köznyu­
galom fölforgatását fogja eredményezni.

Miként a magnetizált aczél ártalmatlanná 
teszi a kisült elektromos szikrákat, épugy 
a város érdekeit szivén viselő polgárság szo­
lidaritása, czéltudatos együttérzése vissza­
verheti legdrágább javait támadó ellenségé­
nek dicséretre éppen nem méltó harczi 
kedvét. —a.

Apponyi beszéde.
Gr. Apponyi Albert kultuszminiszter f. hó 

20-dikán nagy beszédet tartott a képviselő­
házban, melyben a magyar kultúra fejlesz­
tésére vonatkozó terveit ismertette.

Úgy tett a miniszter, mint a hü sáfár, a

ki végig járja urával a rá bízott földeket 
és előbb megmutatja a termést, a keresztbe 
rakott arany kalászokat, azután pedig el­
mondja rendre, hogy a jövő esztendőre me­
lyik táblába mit szándékozik vetni.

Apponyi adatai azt mutatják, hogy kultú­
ránk rohamosan emelkedik. Csattanó bizo­
nyítékot szolgáltat erre az, hogy mig 1868-ban 
összesen két millió és nyolczszázezer koro­
nát tett ki a közoktatásra fordított összes 
kiadásunk, a folyó évben már ez a kiadás 
nyolczva négy millió és 350 ezer koronára 
emelkedett.

Még biztatóbb, hogy azóta, mióta Apponyi 
áll a közoktatási kormány élén, 31 millióval 
többet költünk iskoláinkra és közművelődési 
intézményeinkre, mint ő előtte.

Megtudjuk azt is, hogy az 1907. évi 27. 
törvény nyomán a tanítói korpótlék kiegé­
szítése iránt közel tízezer folyamodvány ér­
kezett be, a mi legjobban bizonyítja, hogy 
az iskola fenntartók sietnek a törvény jó­
téteményeit igénybe venni.

Csak egy sötét oldala vau a képnek. Az, 
hogy a nemzetiségi izgatás inkább a segély­
ről mond le, mintsem elfogadja a törvény­
nek feltételeit.

A tízezer folyamodvány között csupán 
egyetleu egy oláh iskola kérvénye van. 
Azonban be fog teljesedni Apponyiuak jós­
lata, hogy az élet erősebb lesz, min az oláh 
iskola fenntartók oktalan dacza.

De a törvénynek szellemi végrehajtása 
is gyors folyamatban van.

Készül a tanterv a magyar nyelv tanítá­
sának minél sikeresebb keresztülviteléről j 
a tanítóképzők újra szervezéséről; a tanfel­
ügyelet fejlesztéséről.

Mindjobban közeledik az idő, amikor az 
egységes magyar nemzet állami nyelvét, a 
magyart, minden honpolgár bírni fogja.

Szinte elemi erővel hatott a beszédnek 
második része, amelyben a miniszter beje­
lentette a már kész törvényjavaslatoknak 
egész sorozatát.

Készen vau és rövid alatt a Ház asztalán 
leszen az ingyenes elemi népoktatásról szóló 
korszakos törvényjavaslat, mely közel öt millió 
korona áldozatot fog követelni a nemzettől.

Készen van az a törvényjavaslat is, mely 
az ismétlő oktatás elsatnyult intézményét 
újra éló'erejüvé, teszi amennyiben mezőgazda- 
sági ismétlő iskolákat teremt.

Készül a tanítóképzők reformja is, mely a 
fősulyt a gazdasági és szocziális oktatásra 
helyezi, hogy a tanító a népnek ne csak er­
kölcsi oktatást adjon, de az anyagi boldogu­
lás terén is vezetője lehessen.

A tanfelügyelők pedig, elvonatván tőlük 
a munka egy része, a jövőben minden ere­
jüket az elemi iskolák ellenőrzésére for­
díthatják.

Apponyi beszédének volt még egy része 
mely általános meglepetést keltett még
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azoknál is, akik az ő működéséhez a leg­
nagyobb reményeket fűzték.

Ama meghatározóba, hogy középiskoláink 
tanterve túlterhelt és hogy minden tanterv jósága 
attól függ, mennyit bir el az agy — « bo­
nyolult kérdést könnyen megoldás felé sietteti.

A kultuszminiszternek, ha haladásról be­
szélhet, nálunk igen hálás feladata vau. Az 
ország lelkesen üdvözli mindig azt a lépést, 
mely e téren haladást jelent. Apponyi nép­
szerű egyénisége és szellemi kiválósága, mely 
tervein is vég'g vonul, csak fokozta ezt a 
lelkesedést.

Politikai hírek.
A községi és körorvosok fizetésének ren­

dezéséről szóló törvényjavaslat megnyerte az 
előzetes királyi jóváhagyást, úgy, hogy azt 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a leg­
közelebbi napokban a képviselőház elé ter­
jesztheti s az, ha akadályok közbe nem 
jönnek, a költségvetési vita után még a nyári 
szünet után tárgyalásra kerülhet. A községi 
és körorvosok régen panaszolt sérelmei 
nyernek orvoslást ebben a törvényjavaslat­
ban, amely jelentékeny javulást fog a köz-
egészségügy terén előidézni.

*

A miniszterelnök megígérte, hogy a szesz­
adó javaslat tárgyalásával kapcsolatban meg 
az év folyamán szándékozik a városi tiszt­
viselők fizetésének ügyét rendezni. A költ­
ségvetésbe azért nem állított be pótlólag 
erre a czélra most összeget, mert az általa 
tervbe vett intézkedés a szeszadó-javaslattal 
van összefüggésben. A kongresszus kiküldöt­
tei megnyugvással vették tudomásul a mi­
niszterelnök kijelentését.

*

Feszült várakozással nézett az egész politi­
kai világ a mai közös miniszteri tanácskozás 
elé, amelyről már eleve hirdették, hogy a 
tiszti fizetések fölemelésének régóta vajúdó 
dolgában döntést fog hozni. A döntés meg 
is történt. Két órai tanácskozás után a tiszti 
fizetések fölemelését beállították a jövő évi 
közös költségvetésbe és azt póthitel formá­
jában ez évi október hó elsejétől folyósítják. 
Ezenkívül hozzájárult a magyar kormány 
ahhoz is, hogy ezen a kileucz millión kívül 
még hét millióval javítsák a legénységi zsol- 
dot és élelmezést.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
_ Személyi hit. Lakatos Ottó, a ma­

gyarországi minoriták rendfőnöke, f, hó 
25-en városunkba érkezik dr. Monay Ferencz 
rendi titkár társaságában.

— Konfirmáczió A református konfir­
máló növendékek kikérdezése t. május 26-án 
(kedden) délelőtt 10 órakor lesz a templom­
ban, a presbitérium tagjai, — a szülők 
és az érdeklődők jelenlétében. 100—105 
növendék fog konfirmálni. Az ünnepély és 
fogadástétel áldozócsütörtökön (28-án) dél­
előtt 10 órakor kezdődik, mely alkalommal 
Zayzon János koll. vallástanár imádko­
zik ; Jancsó Sándor lelkész prédikál és 
Szilágyi Farkas lelkész az urasztali ágén- 
dát és a megáldást végzi. Felméri Sándor,
_Veress István orgona kíséretével — so-
lót énekel; — énekel továbbá a gimnáziumi 
vegyeskar, dr. F a mos Dezső, — és a 
városi dalkör saját zenekarától 
kisérve, Veress Gábor vezetésével.

Közérdek.

— Nyilvános ünnepélyek a kollé­
giumban: Május 24-én d. e. 11 órakor 
az ifjúsági zene- és énakkarok évzáró hang­
versenye. Május 24-éu d. u. 4 órakor a 
főgimn. torna-ünnepélye. Május 28-án d. u.
2 órakor a főgimn. VII—VIII. és a tanító­
képző Ill—IV. osztályának évzáró czéllö- 
vészete. Junius 14-én d. e. 8 órakor a 
tanítóképző Gáspár János önképzőkörének 
évzáró diszgyülése. Junius 14-én d e. 11 
órakor a főgimnázium Vallásos köre évzáró 
összejövetelt tart. Junius 21-én d. u. 4 óra­
kor az év ünnepélyes bezárása. E napon 
d. u. 2 órakor az intézet gyűjteményei meg­
nyílnak a látogatók előtt.

— A postaszolgálat meghosszabbí­
tása. Sokak részéről fölhangzott már, hogy 
a mi postánk a mostani csekély hivatalos 
órák keretében nem tart lépést városunk 
fejlődésével. A múlt ősszel, amikor egészen 
uj modern épületben helyezték el, joggal 
számíthattunk arra, hogy a nagyobb forga­
lomhoz mérten fogják a hivatalos órákat is 
megállapítani. De ebben a föltevésben ala­
posan csalódtunk. A posta az uj tágas helyi­
ségeiben is csak a régi, már valóban cse­
kély munkaidőben kínlódik a felhalmozódott 
anyag feldolgozásával. Ennek a kis munka­
időnek a hátrányait a hivatalok, de különö­
sen a kereskedelmi és ipari vállalatok érez­
ték és érzik erősen, mert a posta délután 
6-kor már beszünteti működését. Hat óra 
után sem pénzt, sem ajánlott levelet nem 
lehet föladni, de még 10 szócskát sem le­
het a dróton továbbítani. Mindezt fölülmúl­
ja még a telefon hiány, ami aztán sokszor 
kétségbeejtően kellemetlen. Hogy ez igy to­
vább nem tarthat arról megvan győződve 
városunk minden polgára, mert ma már a 
posta életszükség. A postaszolgálat meghosz- 
szabbitásának ügyét most már olyan útra te­
reli városunk két általánosan ismert ős agi­
lis fórfia, és pedig dr. Gerey Gyula köz­
jegyző helyettes és Liuguer György papir- 
árugyári igazgató, hogy annak megvalósítása 
elé senki sem gördíthet akadályokat. Alá­
írásokat gyűjtenek a postaigazgatósághoz kül­
dendő kérvényre, melyen máris ott szerepel 
városunk iutelligencziájáuak zöme. A kérvény­
ben bizonyító erejű indokokra hivatkozva 
kérik az úgynevezett C szolgálat rendszere­
sítését, mely reggel 7-től megszakítás nél­
kül este 9 óráig tart. Ennek az eszmének 
megvalósítását örömmel látnánk mi is, mert 
városunk fejlődése azt ma már határozottan 
követeli. A posta személyzetre ez csalt előny­
nyel fog járni, mert személyzet szaporítást 
von maga után, amiből kifolyólag a tisztvi­
selők minden második nap egy szabad na­
pot fognak élvezhetni.

— Vértanuk emléke. A tiszai ág. hitv. 
evang. egyházkerület eperjesi kollégiumá­
nak fenntartó hatósága és tanári kara Eper­
jesen, 1908. évi juuius hó 11-ilc napján ke- 
gyeletes ünnepélyt rendez a honszeretet és 
Istenfélelem ama 24 hősének emlékére, a 
kiket az eperjesi vértörvényszék az 1687. 
évben halálra Ítélt, és a kollégium épülete 
előtt kivégeztetett. Az ünnepély alkalmával 
leplezik le a hősi halált halt vértanuk meg- 
dicsőiléséül országos adakozásból állított s a 
kollégium falába elhelyezett emlékművet.

— A Maroeujvári Takarékpénztár 
f. hó 17-én. tartotta ez évben második rend­
kívüli közgyűlését és azon elhatározta alap­
tőkéjének 100 ezer koronával való feleme­
lését, oly feltétellel, hogy a régi részvényesek 
minden 2 részvény után egyet jegyezhetnek 
105 árfolyamon, a többi 500 részvény 110 I árfolyamon bocsáttassák aláírásra. Az alap­
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szabályok módosítása következett ezután, 
melynek lényegesebb részei, hogy minden 
igazgatósági és felügyelőbizottsági részvényes 
tag a tartozik saját nevére irt 10 illetőleg 6 
intézeti részvényen kivlll 5000 korona kész­
pénzt óvadékul letenni a pénztárba. A tárgy- 
sorozat utolsó pontja az igazgatósági tagok­
nak titkos választás utján 6-ra kiegészítése 
volt. Szabó Albert bányatanácsos és Magyary 
Mihály főmérnök a szavazás előtt kijelent­
vén, hogy felkérés daczára sem vállalnak 
állást az igazgatóságban, titkos szavazat ut­
ján megválasztattak : dr. Ambrus Pál, Kuthy 
Adorján és ifj. Winkler János. A közgyűlés 
után mid járt megkezdetvén a részvényjegy­
zés jelentékeny számú részvényre történt 
aláírás. A közgyűlés után nyomban megtar­
tott igazgatósági gyűlésen a részvény kibocsá­
tási részletes feltételek megállapittatván, a 
helyettes igazgatói és gyakornoki állás be­
szüntetésével a tisztviselők fizetése rendez- 
tetett és Himmel Gyula könyvelő, buzgó 
szolgálatai elismerésével főkönyvelővé lép- 
tettetett elő.

— A szászsebes! református egy­
ház javára Szászsebesen, 1908. május hó 
30-án az .Arany Oroszlán“ fedett kerthelyi* 
ségében Káló Géza nagyenyedi zenekara 
közreműködésével rendezendő zártkörű táncz- 
mulatság lesz.

— Katonai brutalitás. Az osztrák 
hadsereg, melyben — sajnos — ami fiaink is 
szolgálnak, nevezetes a kegyetlenségig vitt 
durvaságról. A mit legújabban Írnak a la­
pok azonban, az már egyenesen rémes eset. 
Salzburg környékén gyakorlatoztak a minap 
a katonák. Az egyik gyalogezred 50 kiló­
métert gyalogolt a rekkenő hőségben egy 
húzómban. Sem enni, sem inni, sem pihe­
nésre időt nem kaptak. 300 tartalékos ki­
dőlt, 200 tényleges katona belepusztult az 
embertelen marsba. S ebben az állapotban 
egy nagy szakadéknak akarták uekiterelni a 
még lábon állókat. Tisztek és legények meg­
tagadták az engedelmességet,

— Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kik­
nek az idei vetésnél alkalmuk volt az idő­
különbséget az impregnált és a nem impreg­
nált takarmány répamag kikelése között meg­
figyelni, felkérjük, szíveskedjenek eziránti 
tapasztalataikat, akárhonnan szerezték is be 
a nem impregált répamagot, közvetlenül 
Mauthner Ödön magkereskedésével, Buda­
pest, Rotteubiller-utcza 33. közölni. Miután 
az idei pontos megfigyelésekre a Mauthner 
czégnelc úgy a tiszta igazság, mint a köz­
érdek szempontjából szüksége van, nagyon 
kéri előzetes köszönetének hálás kifejezése 
mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt 
akár levelezőlapon is, vele tudatni.

—- Marosujvári hírek. Kath. népszö­
vetség alakult Marosujvárott f. hó 17-én. 
— Burlea Miklós miklóslaki gazda egy sze­
kér fát vitt Újvárra. Útközben a szekéren 
elaludt, s ökrei beledöntötték az árokba. 
Bordája és karja eltörött.

— Megfagytak — májusban. Az 
Audesek egy szorosában Argentina és Chile 
között egy kéttagú család, amely vezető 
nélkül akart átkelni a hegységen, a hóvihar­
ban megfagyott.

— Szemere Miklós a kollégiumi ifjak 
f, hó 28-án tartandó czóllövő versenyére 1 
drb Maulicher-fegyvert ajándékozott a leg­
jobb lövő részére.

Relelőa azertceeztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.
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232 ez tjkvben A -|- 1 r. sz. 749 hr. sz. rétből Staj 
Julián, Staj Klen» Ráoz Gergelyné és Staj Mariezi 
Totoján-J)y6rgyné elleni ftleréaz jutalékára a C 1 a. 
özv. Heroza llia javára bekebelezett haszonélvezetijog 
fentartáeával 37 kor. 50 lill., a 3. r. sz 1107 hr. sz. 
szántóból ugyanezeknek illető felerész jutalékra 131 
kor,, az 6 r. sz. 1275 hr. ez. szántóból ugyanezeket 
illető felerész jutalékára a C l alatt özv. Hereza. Illa 
javára bekebelezett haszonélvezetijog fentartáeával 211 
kor. és a 7 r. sz. 1446 hr. sz. rét, 1450 2 hr. sz. 
szántó és 1451 hr. sz. rétből a megnevezetteket illető 
felerész jutalékra 1867 kor. 50 Üli., összesen 2247 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

a fennebb megjelölt ingatlanok az. 1908. jullus 
bő 18-lk napján d. e. 9 órakor Vajasd községházá­
nál meglát tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól ie elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törvéuyezikk 42. §-bau jel­
zet t árfolyammal számított óvadókkepes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságuáli előlegos elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1908. évi április 13-áu

Weiner,
105 1 — 1 kir. jbiró,

*4*44* 44* 44* 44* 44* 44* 44* 44* 44* 44* 44* 44*44* 44* 44*

Gergely János
kocsifényezö, kárpitos, fa- és vasbutor-fényozö

N AGYÉN YED,Minden jobb üzletben kapható.

Özv. dr. Ötves Geröné

magán zongora iskolája
Nagyonyed, Szentkirály-utcza 12. szám.
mum nimm mm immunul imiim mim umiiiii n inininmniniiíitTtTiiÍM»

Hat osztálvu magán zongora iskolámban tananyag, 
beosztás és módszer tekintetében a budapesti zeneoon- 
servatoriuinkénak megfelelő oktatásban részesítem nö­
vendékeimet.

Minden tanév végén nyilvános iskolai hangversenyt 
tartok az összes növendékek közreműködésével, hogy a 
közönség személyesen szerezhessen meggyőződést a nö­
vendékek előhaladásáról.

Az iskola növendékei a budapesti Vili. kerületi zene- 
conservatoriumban (az orsz. m. kir. zeneakadémiára 
előkészítő tanfolyam) minden iskolai évről vizsgát te­
hetnek, melyről bizonyítványt kapnak.

Havi tandíj 16 korona (Heti 3 tanéra). Magánórák 
külön megállapodás szerint. Beiratások délután 2—5-ig 
naponta.

Teljesen modern színvonalon álló magún zongora is­
kolámat ajánlom szülővárosom kedves közönségének jó­
indulatú pá'Ifogásába.

Özv. dr. Ötvös Geröné
96 3 -3 okleveles zongoratanárnő.

Hajdú Albert
káiyhakészitö, Nagyenyed.

Raktár: Főtér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
40 13 — 50

Marosujvári Takarékpénztár r.-t.

Aláírási felhívás.
A marosujvári takarékpénztár évről 

évre növekvő üzleti forgalma következ­
tében alaptőkéjét 100,000 koronáról 
200,000 koronára emeli az 1908. év 
május hó 17-én tartott közgyűlés hatá­
rozata alapján a következő feltételek 
mellett: A régi részvényesek jogositvák 
minden 2 részvényük után 1 újat je­
gyezni 105 árfolyamon, uj részvényesek 
110 árfolyamon. Aláírási határidő 1908. 
julius hó 1-je.

Az aláírási iv beterjesztésekor köteles 
aláíró a névértéken felüli felpénzt 5, 
illetőleg 10 koronát és a 100 korona 
névérték 10%-át, 10 koronát, október 
1-én 20 koronát és deczember 1-én 20 
koronát befizetni. Jogában áll azonban 
az aláíróknak előbb is többet, sőt az egész 
névértéket is befizetni. A befizetett rész­
letek után 1908. évre 5% betétkamat 
fizettetik naptól napig számítva. 1909. 
év január hó 1-től kezdve pedig a régi 
részvényekkel egyenlő osztalék a befize­
tett nóvérték után számítva.

99 2-12 Az igazgatóság.
Jegyzet. Aki a zárós határidő alatt be nem fizeti a 

részvények árát — elveszti a felpónzét és időközben 
befizetett összeget. Mindkettő a tartalékalapot gyarapítja.

I Í'S&S I ssa

Sz. 2378-1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyed! kir. jbiróeág mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr, Mayer Ödön ügyvéd által kép­
viselt Gyulafehérvári takarékpénztár mint részvénytár­
saság végrehajtatnak dr, Kouoz Viktor ügyvéd által 
képviselt Stan Tódor hagyatéka végrehajtást szen­
vedő elleni ügyében, a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 197 kor. 06 fill, tőke e jár. kielégítése végett 
az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmé­
ben, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyed! kir, jbiróság kerületében levő a vajasdi

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kákat u. m. kerekes, kovács, nyerges és 
fényező munkálatokat a legjutányosabb árak 
és a legpontosabb kiszolgálás mellett.

A ti. é. közönség szives pártfogását a 
magyar ipar érdekében kéri

kiváló tisztelettel

97 5-10 Gergely János.
Tövis-utcza 30.

44* 44*44* 44* 44* 44* 44* 44* 44» 44*44* 44* 4*6* 44*

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel
101 3—62 Hajdú Albert.
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NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 160,2"62 •

GŐZ, KÁD! KŐ a FÜRDŐJE j
.••••••••••••••••••••••••. Vasút-utoa 4. .

»•* •••••••

Gőzfürdő. • Kádfürdő.

:
:e
f
:
e

:

Fürdőidő; 
Férfiaknak: szerda,

szombat és vasárnap 
röggel G órától délután 
2-ig, csütörtökön reg­
gel 6-tól d, u. 6-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

. Vasút-utea 4. .••••••••••_ 2

2' Un fmorinnfizni fiirrln •

Fürdőidő:
Az év miudenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az 1 1 1 2 1 3 i 4 1 5 6
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.— k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő

gyermeknek á 50 f. *)

*) Ezen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

Kő (medencze) fürdő
Fürdőidö:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Kedd spén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 .órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

:
:
e

é

tModern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drő jegy ere 36 kor. helyeit, 30 kor,
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Márer ós Weiszberger
fakereskedök

NA6YENYED és TÖVIS.
Vau szerencsénk a helybeli és vidéki 

nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy

INAGYENYEDEN
özv Garda Józsefi!é-féle telken a Szentkirály- 
utczában, közel a vasúti állomáshoz egy uj

épületfa-kereskedést
nyitottunk.

Raktáron tartunk a legnagyobb választék­
ban épUletfa, deszka, léc/, stukator-nádat és 
dupla átfedő franczia fedélcserepet, melyből 
csak 15 drb szükségeltetik egy □ méterbe.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását 
kérjük kiváló tisztelettel

Márer és Weiszberger
56 18-24 fakereskedök.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gözcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattjuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
42-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

I A NAGYSZEBENI
ÁhTALiÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
11 és pedig a következő feltételek mellett:

A &'/»' kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
A. 0 u 1 o KamatjaD me e b _ rész]et mjnden 1000 K. után 37 K. 47 f.

szege 20.000 Ív. ™
a") 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi S c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 5 J), 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. 5 1000 K.
B. 6'/a% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | ^ ,2 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
félévi —

E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
. = részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

b) 27' évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi = ....................... . , .... . . , .v „ .... .
részlet minden 1000 K. után 3S K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

C. 6740/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- g részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. 5 d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E részlet' minden 1000 K. után K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. £

szege 10,000 K. 
a) 44l/„ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) 

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

Valamennyi kölcsön —■ az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^Utal

m

•••••• ••••••e

• • ee

e

e

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.
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Mr r.-l
Részvénytöke 400,000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
IMII f II III ■ IIIII1111111111IIIHIÍIII IN imiiiii iriiiiiiTni 1 mi iniíiiiiuiijlMiiiiLiiiTŰI"“ nj"ií! >

Elfim,fic kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
tlOnyOS értópapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.-

Vásárol és elad értékpapírokat.
■ niiiL. elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LBlBIUfl őrzési dij mellett.

Idogon kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat ÄZ összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
li BIIOKal lek mellett számitól le.

Állandó bólétól 5 % kamatláb mellett fogad el.
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Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


